
 
 

École secondaire de la Cité 
 

 

 
Conseil d’établissement 2022-2023 

 

CE-22/23-PV-02 

 

PROCÈS-VERBAL de la réunion du Conseil d’établissement de l’école secondaire de la Cité 
tenue le lundi 21 novembre 2022 à la bibliothèque à 18 h 45. 
 
Présences  
Parents :   Madame Andréanne Bouchard 
    Madame Laurence Simard 

Monsieur Olivier Lancereau 
    Monsieur Éric Duguay 
     
 
Personnel de l’école :  Madame Isabelle Desmeules, directrice 
    Madame Hélène Tremblay, tech. en organisation scolaire 

Madame Anne Thibault, enseignante  
Madame Élisabeth Bélanger, enseignante 
 

Parent absent :   Monsieur Karyl Chouinard-Apollon 
Personnel absent :  Monsieur Mario Boivin, enseignant 
    Madame Annie Jobin, 

animatrice de vie spirituelle et d'engagement communautaire 
 
Présentation de l’organisme Motivaction Jeunesse par l’intervenant Carl Gaudreault. Cet 
organisme travaille beaucoup à l’intégration des jeunes immigrants sans toutefois négliger la 
clientèle régulière. Plusieurs projets mis en place au niveau sportif.  De nouvelles activités 
artistiques seront développées dans les prochaines semaines. Implication dans plusieurs 
activités de l’école en collaboration ou non avec l’équipe école. 
 
Présentation de la nouvelle directrice adjointe, Isabelle Baribeau qui remplace Amélie Croteau 
qui relève de nouveaux défis comme direction à St-Albert-le-Grand. 
 
1. Lecture et adoption de l’ordre du jour        

Madame Bouchard souhaite la bienvenue à tous et fait la lecture de l’ordre du jour 

Proposition d’ordre du jour 
 

Points statuaires 
 
1. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

2. Adoption du procès-verbal de la réunion du 20 septembre 2022 
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3. Suivi au procès-verbal  

4. Les bons coups 

5. Questions et interventions du public 

 
Points de décision 

 

6. Reddition de compte du budget 2021-2022 

7. Approbation de la mise en œuvre des services complémentaires 

8. Programmation des activités éducatives 

8.1 Activités éducatives prévues 

8.2 Activités et horaire modifié de Noël (secteur régulier et secteur mandats) 

8.3 Paniers de Noël 

Points d’information 

9. Comité de parents 

10. Mot de la présidente 

11. Mot du représentant de l’OPP 

12. Information de la direction 

13. Autres sujets à l’étude : 

                  13.1 Réintégration à l’école pour les élèves retirés de façon temporaire 

                  13.2 ______________________________ 

     13.3 ______________________________ 

14.      Levée de l’assemblée 

 
CE-22-23-12 Il est proposé par Monsieur Éric Duguay d’adopter l’ordre du jour avec l’ajout 

du point 13.1. 
 
La proposition est acceptée à l’unanimité. 

2. Adoption du procès-verbal de la réunion du 20 septembre 2022     

Le procès-verbal de la rencontre du 20 septembre est adopté tel quel. 
 

CE-22-23-13 Il est proposé par madame Anne Thibault d’adopter le procès-verbal. 
 
La proposition est acceptée à l’unanimité. 
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3. Suivi au procès-verbal           

Le document des règles de régie interne qui a été adopté à la dernière rencontre est 
transmis aux membres par courriel. 

Nouvelle conseillère d’orientation en poste depuis la semaine dernière. La présentation de 
la planification des contenus est reportée à la prochaine rencontre. 

Madame Bouchard suggère un cadre pour le budget du conseil d’établissement. Elle répartit 
les sommes qui sont accordées selon les besoins des dernières années et ce, pour éviter 
d’accumuler de grosses sommes au fil des ans. 

Concernant la demande pour le nombre de jeunes au secteur des mandats scolarisés à 
temps partiel, la réponse sera donnée à la prochaine rencontre. 

4.  Les bons coups            

La nouvelle équipe de basket qui a remporté son premier match la semaine dernière. 

La soirée des portes ouvertes; beaucoup de parents se sont présentés. 

La première rencontre de parents suite à la publication du bulletin. 

La fête de l’Halloween. On souligne l’implication de Madame Poirier de l’OPP. 

Les deux alarmes incendie qui ont très bien été au secteur des mandats. 

Le soutien et la bienveillance des anciens enseignants envers les nouveaux enseignants. 

Motivaction Jeunesse et tous leurs beaux projets. Merci pour l’accueil de deux nouveaux 
élèves de DIMS dans l’équipe de soccer. 

L’activité « Les filles et les sciences, un duo électrisant » qui a eu lieu à l’université Laval.  
Cinq jeunes accompagnées de l’enseignante Madeleine Parent ont assisté à cet 
événement.  Elles ont même terminé 2e au défi créatif.  Bravo les filles ! 

L’adaptation de l’équipe pour le remplacement d’une adjointe en cours d’année. 

5. Questions et interventions du public         

Aucune intervention 

6. Reddition de compte du budget 2021-2022        

Madame Hélène Tremblay présente la reddition de compte du budget 2021-2022 de l’école.  

CE-22-23-14 Il est proposé par madame Élisabeth Bélanger d’adopter le budget tel que 
présenté. 

Cette proposition est acceptée à l’unanimité. 
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7. Approbation de la mise en œuvre des services complémentaires    

Madame Desmeules présente les services complémentaires à notre école : orthophoniste, 
orthopédagogue, TES, musicothérapeute, etc. Des sommes sont reçues du 
ministère pour mettre en place des services spécifiques aux élèves selon les 
besoins ciblés. Une 2e orthopédagogue sera engagée dans les prochaines 
semaines.  

CE-22-23-15 Il est proposé par madame Anne Thibault d’accepter la mise en œuvre des 
services complémentaires. 

8. Programmation des activités éducatives        

8.1 Activités éducatives prévues 

Le 27 janvier, musée de la civilisation pour les élèves des classes semi-ouvertes. 

En mars, érablière du Lac-Beauport avec les jeunes des classes semi-ouvertes. 

Quilles pour les groupes de DIMS au centre Jean-Guy-Drolet les premiers lundis du mois. 

Salon Carrières et professions au centre des congrès en avril pour les groupes 23 et 26. 

Sortie au Grand Théâtre pour les matinées symphoniques pour les classes de DIMS. 

CE-22-23-16 Il est proposé par madame Hélène Tremblay d’accepter les sorties 
éducatives présentées. 

Cette proposition est acceptée à l’unanimité. 

8.2 Activités et horaires modifiés de Noël (secteur régulier – secteur mandats) 

Le 21 décembre aura lieu notre réveillon de Noël pour les élèves des secteurs régulier, 
DIMS et DIP. Un souper sera servi et une disco terminera la soirée en beauté. Le 22 
décembre serait alors une journée de congé. 

Pour les classes TSA, l’activité de Noël aura lieu le 22 décembre en horaire continu. Les 
classes se termineront en début d’après-midi. 

CE-22-23-17 Il est proposé par monsieur Olivier Lancereau d’accepter les activités de 
Noël et les horaires continus pour ces deux journées. 

Cette proposition est acceptée à l’unanimité. 

8.3 Paniers de Noël 

Mesdames Tremblay et Desmeules demandent aux membres s’ils peuvent accorder un 
montant d’argent comme l’an dernier pour aider l’équipe des paniers de Noël à fournir des 
denrées à une dizaine de familles de notre école.  Une collaboration est déjà établie avec 
l’organisme « Les amis de Samuel ».  Nouveauté cette année, l’INAF (institut des 
nutriments et d’aliments fonctionnels) de l’université Laval contribuera également en offrant 
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une douzaine de repas préparés.  Monsieur Grégoire suggère de demander au club des 
Lions ainsi qu’aux Chevaliers de Colomb de Limoilou s’ils peuvent contribuer.    

CE-22-23-18 Il est proposé par Madame Andréanne Bouchard d’offrir un montant de 
400.00$ pour les paniers de Noël. 

Cette proposition est acceptée à l’unanimité. 

9. Comité de parents           

Les président et vice-président ont démissionné à cause d’un conflit d’intérêt.  Ceux-ci ont 
été remplacé par deux nouvelles personnes. 

Augmentation notable de la clientèle en plus des nouveaux arrivants.  Construction d’une 
nouvelle école secondaire à Ste-Catherine-de-la-Jacques-Cartier.  Agrandissement de 
certaines écoles des quartier Val-Bélair et St-Émile. 

Des retards sont remarqués au niveau du transfert des outils technologiques de la mesure 
30810. 

94 jeunes (89 au primaire et 4 au secondaire) n’ont pas eu de place à leur école de bassin 
et ont dû être transférés vers d’autres écoles. 

Suggestion de parents d’installer un banc de l’amitié. Les écoles qui ont ces bancs n’ont 
que des commentaires positifs. 

Campagne de sensibilisation pour Leucan. 

Débats houleux sur la mise en place de moyens pour les élèves doués.  Un comité a été 
formé et Monsieur Lancereau demande au CE quelle est notre opinion par rapport à ce 
comité.   

10. Mot de la présidence           

Aucun 

11. Mot du représentant de l’OPP          

Monsieur Chouinard-Apollon étant absent, ce point est reporté à la prochaine rencontre. 

12. Informations de la direction          

Madame Valérie Denais de la ville de Québec travaille en collaboration avec les groupes de 
DIMS pour le projet Danse Papillon.  Une chorégraphie sera présentée durant la semaine 
de la déficience.  Captation vidéo à la maison de la danse. 
 
Un 2e projet est prévu avec ces même jeunes; une murale sera réalisée.   
 
Autre projet en collaboration avec les enseignantes de sciences et d’arts plastiques. «De 
l’art et de la science émergeât la musique ». Une exposition aura lieu au palais Montcalm. 
Tous les frais de ces projets sont assumés par la ville. 
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Une demande a été déposée à la ville de Québec pour avoir une traverse piétonne devant 
l’école sur la rue Benoît XV. La ville a refusé la demande. Madame Desmeules relance les 
membres du conseil pour qu’on fasse une 2e demande à la ville.  Anne Thibault suggère de 
faire une demande à Accès transport viable. 
 

13. Autres sujets à l’étude           
 
13.1 Réintégration à l’école pour les élèves retirés 
 
Madame Simard s’interroge sur les conditions de retour en classe lorsqu’un élève est retiré 
de l’école ou est en fréquentation à temps partiel. Le retour est parfois difficile à cause du 
transport scolaire qui ne peut être offert.  Comme chaque cas est différent, que ces données 
sont confidentielles et que l’équipe école travaille avec les familles et autres intervenants à 
l’externe, il n’est pas du ressort du conseil d’établissement de se prononcer à ce sujet. 
 

14.  Levée de l’assemblée           
             

CE-22-23-19 Il est proposé par monsieur Olivier Lancereau la levée de la séance à  
21h08.                   

 
 
 
Madame Andréanne Bouchard              Hélène Tremblay  Isabelle Desmeules 
Présidente                                              Secrétaire   Directrice 


